
رسانه انگلیسی با استناد به پنتاگون گزارش کرد: چین 
بیش از ۱۰۰ موشک بالستیک قاره‌پیما را در سه سیلو در 

نزدیکی مغولستان مستقر کرده است.
به گزارش »ایسنا«، خبرگزاری »رویترز« با استناد به گزارش‌های 
پنتاگون نوشته است: چین احتمالاً بیش از ۱۰۰ موشک بالستیک 
قاره‌پیمای سوخت جامد »دی‌اف-31« را در 3 سیلوی نزدیک مرز 
چین با مغولستان قرار داده است. گزارش رویترز افزود: »گسترش 
هسته‌ای چین ادامه دارد، در مسیر رسیدن به بیش از ۱۰۰۰ 

کلاهک.« البته در این گزارش آمده است: »ذخایر کلاهک‌های 
هسته‌ای چین در سال ۲۰۲۴ هنوز در سطح پایین ۶۰۰ کلاهک 
بوده است.« چین اگرچه سریع‌تر از هر قدرت هسته‌ای دیگری در 
حال گسترش و نوسازی ذخایر تسلیحاتی خود است، اما گزارش‌های 
مربوط به تقویت نظامی را تلاشی برای »بدنام کردن چین و 
گمراه‌کردن عمدی جامعه بین‌المللی« توصیف کرده است. البته چین 
تأکید کرده است که به »استراتژی هسته‌ای دفاع از خود« پایبند 

است و سیاست »عدم استفاده اول از هسته‌ای« را دنبال می‌کند.

اعلام ازسرگیری فعالیت یکی از بزرگ‌ترین نیروگاه‌های 
هسته‌ای ژاپن، پس از 15 سال، حاکی از چرخش دوباره این 

کشور به سمت انرژی هسته‌ای است.
روزنامه »بیزنس استاندارد« در گزارشی نوشت که یکی از 
بزرگ‌ترین نیروگاه‌های هسته‌ای ژاپن پس از گذشت نزدیک به ۱۵ 
سال از فاجعه هسته‌ای فوکوشیما، در آستانه بازگشت به مدار تولید 
برق قرار گرفته است. به گزارش »مهر«، این روزنامه انگلیسی‌زبان 
افزود که تصمیم به ازسرگیری فعالیت نیروگاه »کاشیوازاکی-کاریوا« 

نقطه عطفی در چرخش دوباره توکیو به سمت انرژی هسته‌ای 
 است. براساس این گزارش، نیروگاه کاشیوازاکی-کاریوا که در حدود 
۲۲۰ کیلومتری شمال‌غرب توکیو واقع شده، پس از زلزله و سونامی 
ویرانگر سال ۲۰۱۱ و حادثه فوکوشیما، به همراه ۵۳ رآکتور دیگر در 
ژاپن تعطیل شد. از آن زمان تاکنون، ژاپن تنها ۱۴ رآکتور از ۳۳ واحد 
قابل فعالیت خود را دوباره راه‌اندازی کرده است. کاشیوازاکی-کاریوا 
نخستین نیروگاهی خواهد بود که پس از فوکوشیما تحت مدیریت 

شرکت برق توکیو )تپکو( فعالیت خود را از سر می‌گیرد.
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گزارش خواندنی ارتش رژیم صهیونیستی

یمنی‌های مسلح همه جا هستند
از اردن و سوریه تا عراق و لبنان

  گزارش رویترز از زندان‌هایی که 
در دوره کوتاه رژیم جولانی پرُ شدند

 دستور فرانسه برای کشتار گاوها 
کشاورزان خشمگین با کاه و یونجه جاده‌ها را بستند

گزارش خبری تحلیلی کیهان

رکورد فرار از ارتش اوکراین شکسته شد؛ فرار 21هزار نظامی ظرف فقط یک ماه

 اظهارات جنجالی ترامپ، از چرایی تصرف ‌گرینلند تا سرقت نفت ونزوئلا

سرویس خارجی-
ارتش رژیم اشغالگر مدعی شده است که یمنی‌ها 
افزون بر نیروهای انصارالله در یمن، در سراسر منطقه از 

جمله عراق، لبنان، اردن و سوریه وجود دارند.
پس از آغاز جنگ ویرانگر غزه در اکتبر ۲۰۲۳، که توسط 
رژیم آپارتاید اسرائیل با حمایت بی‌قید و شرط غرب، به‌ویژه 
آمریکا و سپس انگلیس، علیه مردم فلسطین راه‌اندازی شد، 
جنبش انصارالله یمن به عنوان بخشی از محور مقاومت، وارد 
میدان شد تا حمایت عملی از غزه نشان دهد. »حوثی‌ها« ابتدا 
با هدف قرار‌دادن کشتی‌های مرتبط با رژیم اسرائیل در دریای 
سرخ، از جمله ربودن یک کشتی باری در اواخر سال ۲۰۲۳ که 
به منافع اسرائیلی متصل بود، حملات خود را آغاز کردند و به 
تدریج دامنه آن را به کشتی‌های آمریکایی گسترش دادند تا فشار 
بر حامیان غربی اسرائیل افزایش یابد. این اقدامات، که در پاسخ 
به محاصره غزه و کشتار غیرنظامیان انجام شد، یک کار کارستان 
بود؛ زیرا تجارت جهانی برای غرب و حامیان آن را مختل کرد، 
مسیرهای دریایی حیاتی را ناامن ساخت و هزینه‌های حمل‌و‌نقل 
را برای شرکت‌های غربی تا ‌۵۰درصد افزایش داد، در حالی 
که یمنی‌ها با پرتاب نزدیک به ۵۰۰ موشک و پهپاد به سمت 
اسرائیل و کشتی‌ها، نشان دادند که می‌توانند از فاصله هزاران 
کیلومتری، رژیم صهیونیستی را به چالش بکشند و آن را از تمرکز 
کامل بر غزه بازدارند. این دخالت جسورانه نه‌تنها روحیه مقاومت 
را تقویت کرد، بلکه غرب و اسرائیل را در باتلاقی از هزینه‌های 
نظامی و اقتصادی فرو برُد که پیش‌بینی نکرده بودند. این اقدامات 
یمنی‌ها به‌سرعت به کابوسی برای رژیم آپارتاید اسرائیل تبدیل 
شد، زیرا بندر ایلات، یکی از دروازه‌های اصلی اقتصادی اسرائیل، 
عملًا تعطیل شد و فعالیت آن به‌شدت کاهش یافت، که ضربه‌ای 
مستقیم به اقتصاد وابسته به تجارت دریایی این رژیم وارد کرد. 
افزون بر این، پرتاب بیش از ۲۰۰ موشک و پهپاد مستقیم به خاک 
اسرائیل، سیستم‌های دفاعی مانند گنبد آهنین و ارو را به چالش 
کشید و برخی از این حملات بدون رهگیری کامل، خسارت‌های 

روانی و نظامی ایجاد کرد، در حالی که غرب با حملات هوائی به 
یمن سعی در مهار داشت اما نتوانست عملیاتِ مقاومت را متوقف 
کند. این کابوس برای رژیم اسرائیل و حامیان غربی‌اش، نمادی 
از شکست سیاست‌های پیشین و حمایت از جنایات جنگی است، 
زیرا »حوثی‌ها« نه‌تنها نفوذ منطقه‌ای خود را افزایش دادند و 
محبوبیت کسب کردند، بلکه زنجیره تأمین جهانی را مختل کرده 
و فشارهای اقتصادی بر اسرائیل را تشدید کردند، که این امر رژیم 
صهیونیستی را مجبور به صرف منابع عظیم برای دفاع در جبهه‌ای 
جدید کرد و غرب را در برابر افکار عمومی جهان، به عنوان شریک 

جنایات، رسوا ساخت.
گزارش خواندی »معا« به نقل از ارتش رژیم

به گزارش »مهر« به نقل از رسانه اسرائیلی »معا«، عملیات‌های 
موفقیت‌آمیز نیروهای انصارالله یمن علیه اراضی اشغالی باعث شده 
رژیم آپارتاید اسرائیل همچنان نسبت به این نیروها در ترس 
و وحشت به سر ببرد به طوری که ارتش رژیم اعلام کرده است 
خطر انجام عملیات ضد اسرائیلی از سوی یمنی‌ها وجود دارد. ارتش 
این رژیم اضافه کرد که نیروهای انصارالله تحت آموزش‌های نظامی 

قرار می‌گیرند و ضرورتاً از یمن علیه صهیونیست‌ها اقدام نمی‌کنند 
 بلکه ممکن است این حملات از یمنی‌های مقیم دیگر کشورها 
مانند لبنان، اردن، عراق و سوریه صورت بگیرد چرا‌که ده‌ها هزار 
یمنی در سراسر غرب آسیا حضور دارند. البته تل‌آویو مجدداً 
 با مطرح‌کردن ادعاهای خود علیه ایران مدعی شد که تهران ممکن 
است از این نیروها بخواهد حملاتی را علیه جبهه داخلی اسرائیل با 
استفاده از موشک‌های بالستیک، پهپادها و یا حتی حملات زمینی 
انجام دهند. اگر حملات علیه نوار غزه از سر گرفته بشود نیروهای 
انصارالله عملیات خود را علیه اراضی اشغالی مجدداً آغاز می‌کنند.

چرا دست رژیم کوتاه است؟
گفتنی است، رژیم آپارتاید اسرائیل، با وجود برخورداری 
از حمایت‌های بی‌دریغ غرب و فناوری‌های پیشرفته نظامی، در 
جلوگیری از حملات جسورانه مقاومت یمن کاملًا ناتوان مانده و 
احتمالاً این ناتوانی ادامه خواهد یافت، زیرا »حوثی‌ها«، به عنوان 
یک نیروی مقاوم و پراکنده بدون مرکز ثقل مشخص، از تجربه 
سال‌ها جنگ با ائتلاف سعودی- اماراتی بهره می‌برند که حملات 
هوائی گسترده را بی‌اثر کرده و حتی آن‌ها را جسورتر ساخته 

است؛ مقاومت یمن، با جغرافیای دورافتاده نسبت به دشمن و 
حمایت‌های استراتژیک دیگر شاخه‎های مقاومت، توانسته بیش 
از دو سال حملات موشکی و پهپادی به اسرائیل و کشتی‌های 
مرتبط را ادامه دهد، در حالی که بمباران‌های اسرائیل بر 
تأسیسات غیرنظامی مانند بنادر و نیروگاه‌ها نه‌تنها عزم آن‌ها را 
تضعیف نکرده، بلکه به عنوان نمادی از سیاست‌های استعماری و 
جنایتکارانه رژیم آپارتاید اسرائیل، محبوبیت مقاومت را در منطقه 
افزایش داده و اقتصاد اسرائیل را با تعطیلی بندر ایلات و افزایش 
هزینه‌های دفاعی فلج کرده است. افزون بر این، استراتژی‌های 
ناقص رژیم اسرائیل و آمریکا، که بر حملات هوائی محدود تکیه 
دارند بدون تعهد به مداخله زمینی پرهزینه، نتوانسته قابلیت‌های 
نظامی مقاومت یمن را کاهش دهد، و حتی آتش‌بس شکننده 
غزه نیز تضمینی برای توقف حملات نیست، زیرا مقاومت یمن به 
عنوان یک شاخه مستقل از محور مقاومت می‌تواند بنا به مصالح 
وارد شود؛ این امر غرب را در باتلاقی از شکست‌های استراتژیک 

و نمادین فرو می‌برد و نمادی از افول هژمونی استعماری است.
حمله مرزی عربستان

خبر دیگر از یمن آن‌که خبرنگار شبکه »المسیره« یمن اعلام 
کرد که عربستان به مناطق مرزی یمن حمله کرد. به گزارش 
»ایسنا«، او گفت که یک شهروند یمنی در شهر مرزی شدا در 
استان صعده مجروح شد. خبرنگار المسیره متعاقباً اعلام کرد که 
شهروند دیگری نیز در پی حمله عربستان مجروح شده است. 
عربستان پیش از این و در روز گذشته با توپخانه و گلوله رگبار 
روستاهای منطقه »آل‌ ثابت« در شهر مرزی »قطابر« را هدف قرار 
داد. در پی حمله عربستان به منطقه »آل ‌الشیخ« در شهر مرزی 
»منبه« نیز یک مهاجر آفریقایی مجروح شد. مناطق مرزی یمن از 
سال ۲۰۱۵ هر از چند گاهی، شاهد حمله از سوی عربستان است. 
گرچه جنگ گسترده رژیم سعودی علیه یمن مدت‌هاست که با 
شکستِ ائتلافش متوقف شده است، اما ماجراجویی‌های آن در 
مناطق مرزی همچنان ادامه دارد و هر از گاهی رُخ می‌نماید، البته 

این به غیر از نفوذ رژیم سعودی و امارات در جنوب یمن است.

ترامپ در کنفرانس خبری خود در فلوریدا بار دیگر 
ادعاهای جنجالی و امپریالیستی خود را درباره تصاحب 

گرینلند و دزدی نفت ونزوئلا تکرار کرد.
منطق ترامپ پیشبرد سیاست از طریق قلدری و زور است و در 
این میان، او اصلًا اهمیتی نمی‌دهد که آیا سیاست‌های وی منطقی 
است یا نه چرا که زور و قدرت منطق خاص خود را دارد. وی طی 
 یک‌سال گذشته با همین منطق در حوزه‌های مختلف عمل کرده 
و منافع خود را پیش برده است. ادعاهای اغراق‌آمیز، دروغ‌های 
شاخدار و مطامع ارضی امپریالیستی وی در آمریکای لاتین و آسیا‌، 
آفریقا و اروپا آن‌قدر طی یک سال گذشته تکرار شده که دیگر 
رسانه‌ها هم مثل سابق به این مواضع حساسیت نشان نمی‌دهند.

گرینلند را می‌خواهیم
ترامپ بامداد سه‌شنبه به وقت ایران هم در یک نشست خبری 
در امارت خود در »پالم‌بیچ فلوریدا« ادعاهای عجیب و غریب خود 
را درباره بسیاری از مسائل از جمله گرینلند و ونزوئلا تکرار کرد. 
ترامپ در‌باره »گرینلند« مدعی شد که »ما به گرینلند برای امنیت 
ملی نیاز داریم، نه برای مواد معدنی.« او مدعی شد که در سواحل 
گرینلند حضور کشتی‌های روسی و چینی گسترده است و افزود: 
»ما به آن نیاز داریم. باید آن را داشته باشیم.« ترامپ همچنین 
گفت: »جف لندری« نماینده ویژه وی در امور گرینلند »مایل است 
پیشگام این مأموریت باشد«. لندری نیز بلافاصله پس از انتصاب 
خود اعلام کرد هدفش این است که گرینلند »بخشی از آمریکا« 
شود. این مواضع با واکنش تند مقامات دانمارک و گرینلند رو‌به‌رو 
شد. »مته فردریکسن« نخست‌وزیر دانمارک و »ینس-فردریک 
نیلسن« نخست‌وزیر گرینلند در بیانیه‌ای مشترک تأکید کردند 
که گرینلند متعلق به مردم گرینلند است. آنها تصریح کردند: 
»شما نمی‌توانید کشور دیگری را ضمیمه خود کنید. ما انتظار 
داریم به تمامیت ارضی مشترک ما احترام گذاشته شود.« اتحادیه 
اروپا نیز با دانمارک اعلام همبستگی کرد. »اورسلا فن‌درلاین«، 
رئیس کمیسیون اروپا، و »آنتونیو کوستا«، رئیس شورای اروپا، 
 در شبکه‌های اجتماعی تأکید کردند که تمامیت ارضی و 

حاکمیت کشورها »از اصول بنیادین حقوق بین‌الملل« است.

نفت و کشتی‌های ونزوئلا را پس نمی‌دهیم
ترامپ دراین کنفرانس خبری بار دیگر ادعاها و مواضع قبلی 
امپریالیستی خود را درباره ونزوئلا هم تکرار کرد و گفت: آمریکا 
»نفت و کشتی‌های توقیف‌شده در نزدیکی ونزوئلا را پس نخواهد 
داد. وی در ادامه گفت: »نفت نفتکش‌های توقیف‌شده در سواحل 
ونزوئلا برای فروش یا ذخیره استراتژیک در اختیار آمریکا قرار 
خواهد گرفت.« براساس گزارش‌ها تاکنون 3 نفتکش متعلق به 
ونزوئلا از سوی آمریکا توقیف شده است. رویترز نوشت که ترامپ 
در پاسخ به این سؤال که آیا هدف از فشار آمریکا به ونزوئلا، 
وادار ساختن مادورو به کناره‌گیری از قدرت است، گفت: »خب، 
فکر می‌کنم احتمالاً همین‌طور خواهد بود. به او بستگی دارد که 
چه اقدامی می‌خواهد انجام دهد. فکر می‌کنم انجام چنین کاری 
هوشمندانه خواهد بود. معلوم خواهد شد.« رئیس‌جمهور آمریکا 
مدعی شد: »اگر او بخواهد کاری کند، اگر سرسختی کند، بار 
آخرش خواهد بود که سرسختی می‌کند«. پیش از این هم بارها 
رسانه‌ها و کارشناسان گفته بودند که متهم‌کردن ونزوئلا به قاچاق 
موادمخدر بهانه است و هدف برکناری مادورو به منظور تصاحب 

منابع عظیم نفتی این کشور است. رئیس‌جمهور آمریکا همچنین 
ادعا کرد که حملات زمینی به‌عنوان بخشی از آنچه او مبارزه 
دولتش با قاچاق موادمخدر در نیمکره غربی خواند، قرار است 
به‌زودی پس از موفقیت ادعایی حملات دریایی آغاز شود. ترامپ 
در سخنان خود از محل اقامت خود در مارآلاگو در فلوریدا گفت: 
»به زودی، ما همان برنامه ]مبارزه با موادمخدر[ را در خشکی 
آغاز خواهیم کرد. ]عملیات[ زمینی بسیار آسان‌تر ]از عملیات 
دریایی[ است. حملات زمینی آینده فقط ونزوئلا را هدف قرار 
نخواهد داد، بلکه هر کشوری را که تهدیدی برای موادمخدر برای 
ایالات‌متحده باشد، هدف قرار خواهد داد.« ترامپ در ادامه این 
کنفرانس مطبوعاتی به »گوستاوو پترو«، رئیس‌جمهور کلمبیا، نیز 
حمله کرد. ترامپ در پاسخ به سؤالی در مورد انتقادهای پترو از 
نحوه رسیدگی دولت ترامپ به تنش‌های جاری با ونزوئلا گفت: او 
دوست آمریکا نیست. آدم خیلی بدی است و باید مراقب خودش 
باشد چون کوکائین تولید کرده و آن را به ایالات‌متحده می‌فرستد.

ساخت زیردریایی‌های جدید
ترامپ همچنین در این کنفرانس خبری از ساخت 

زیردریایی‌ها و ناوهای هواپیمابر جدید خبر داد. وی به خبرنگاران 
گفت: »ما قرار است ۱۲ تا ۱۵ زیردریایی کاملًا جدید بسازیم. 
آمریکا همچنین در حال ساخت سه ناو هواپیمابر بزرگ است« به 
گزارش ایسنا. او جزئیاتی در مورد کلاس جدیدی از کشتی‌های 
جنگی بزرگ که نیروی دریایی آمریکا قصد تولید آنها را دارد، فاش 
کرد و بر تسلیحات پیشرفته آنها، از جمله سلاح‌های مافوق‌صوت و 
لیزرهای پرقدرت، تأکید کرد. تابلوهای کنار رئیس‌جمهور آمریکا، 
طرح‌هایی از اولین کشتی از خط جدید، »یواس‌اس دیفاینت 
کلاس ترامپ« را به تصویر می‌کشیدند. ترامپ گفت: »آنها 
]کشتی‌های جنگی[ همچنین سلاح‌های مافوق‌صوت، بسیاری از 
سلاح‌های مافوق‌صوت... و حتی لیزرهای پرقدرت خواهند داشت. 
این کشتی‌ها پیشرفته‌ترین لیزرهای جهان را خواهند داشت.« به 
گزارش راشاتودی، او گفت که ساخت ناوهای جنگی جدید حدود 
دو سال و نیم طول می‌کشد. ترامپ همچنین گفت ناوهای جنگی 

جدید آمریکا سلاح‌های هسته‌ای حمل خواهند کرد.
امانوئل تو محبوری!

ترامپ در کنفرانس خبری دیروز خود همچنین مدعی شد 
که رئیس‌جمهوری فرانسه، را مجبور کرده است تا به خواسته 
او برای تغییر قیمت دارو گردن نهد. به گزارش ایرنا، دونالد 
ترامپ گفت: من با یک مرد بسیار نیک، ماکرون، رئیس‌جمهور 
فرانسه، صحبت کردم و گفتم: امانوئل، شما باید قیمت دارو را 
افزایش دهید. او گفت: »نه، نه، نه، ما این کار را نخواهیم کرد.« 
من گفتم: شما باید این کار را بکنید. ترامپ گفت که ماکرون 
همچنان مقاومت می‌کرد، اما وی پافشاری کرد و گفت: امانوئل، 
تو ۱۰۰درصد این کار را انجام خواهی داد. لطفاً همین الان قبول 
کن. به نوشته خبرگزاری فرانسه‌، این بن‌بست ادامه داشت تا اینکه 
ترامپ ماکرون را تهدید کرد و گفت: اگر این کار را نکنی، من 
۲۵درصد تعرفه بر تمام کالاهایی که فرانسه به آمریکا می‌فروشد، 
وضع خواهم کرد. ترامپ مدعی شد که ماکرون گفت »متوجهم« 
و کوتاه آمد. ترامپ بارها مدعی شده است که در آمریکا قیمت 
دارو را 3000درصد طی یک سال اخیر کاهش داده است ادعایی 

که به گفته کارشناسان غیرممکن است.

روزنامه آمریکایی »واشنگتن‌تایمز« در گزارشی از فرار 
گسترده نظامیان اوکراینی از خط‌مقدم جنگ خبر داده و 
نوشته است: تنها طی یک ماه 21هزار نظامی از جنگ فرار 

کرده‌اند که در نوع خود یک رکورد محسوب می‌شود.
جنگ اوکراین در حالی به چهارمین سال خود نزدیک 
می‌شود که دولت با بحران جدی در حوزه‌های مختلف مواجه 
است.در مذاکرات مربوط به آتش‌بس، روسیه اصرار دارد تا 
زمانی که تمام منطقه دونباس را تصاحب نکند و ارتش اوکراین 
از دونتسک عقب‌نشینی نکند زیر هیچ توافقی را امضا نخواهد 
کرد. از سوی دیگر آمریکا می‌گوید اگر زلنسکی توافق را با 
روسیه قبول نکند تمامی کمک‌های نظامی و اطلاعاتی خود را 
به کی‌یف متوقف خواهد کرد. همزمان اروپایی‌ها هم می‌گویند 
بدون کمک آمریکا نمی‌توانند از اوکراین حمایت کنند. در مورد 
وضعیت میدانی هم زیر سایه کمبود شدید انسانی رسانه‌ها هر روز 
از عقب‌نشینی ارتش اوکراین و پیشروی نیروهای روسی در تمامی 

خطوط‌مقدم جنگ خبر می‌دهند.
فرار از جنگ هم در بین نیروهای اوکراینی به‌شدت شایع 
شده است. »واشنگتن‌تایمز« در این زمینه نوشته است: کمبود 
شدید نیرو برای جذب، افزایش چشمگیر موارد فرار از خدمت و 
مهاجرت شهروندان مشمول سربازی به اروپا، باعث شده کی‌یف 
برای حفظ خط‌مقدم در برابر ارتش روسیه دچار مشکل جدی 
شود. براساس این گزارش »ایگور لوتسنکو« نماینده سابق پارلمان 
و نظامی اوکراینی در همین ارتباط اذعان داشت که فقط در ماه 
اکتبر )مهر و آبان( بیش از ۲۱هزار و ۶۰۰ مورد فرار از خدمت 
ثبت شده است. وی تصریح کرد که این رقم رکوردی بی‌سابقه 
در دوران جنگ اوکراین است. در عین حال نیز بسیاری از موارد 
ممکن است هرگز وارد آمار رسمی نشوند. به گزارش ایرنا به نقل 
از »واشنگتن‌تایمز« در همین حال تحقیقات گروه »فرانتلجنس 
اینسایت« نشان می‌دهند که تا اول سپتامبر )شهریور و مهر( بیش 
از ۲۳۵هزار مورد غیبت غیرمجاز و ۵۴هزار مورد فرار از خدمت در 

اوکراین ثبت شده است.
به نوشته »واشنگتن‌تایمز« کارشناسان و تحلیلگران هشدار 
داده‌اند که این آمارها رقمی نگران‌کننده برای کشوری است که 
برای بقا، در حال جنگ است و اگر این مشکل حل نشود، می‌تواند 
به یک »خطر راهبردی جدی« برای اوکراین در حفظ خطوط 

دفاعی تبدیل شود. کی‌یف برای حل این موضوع ابتکاراتی به خرج 
داده است؛ از یکسو، قانون‌گذاران مجازات‌های فرار از خدمت را 
تشدید کرده‌اند و فرماندهان هم هرازگاهی طرح‌هایی برای مقابله 
با فرار از سربازی در شهرهای بزرگ اجرا کرده‌اند. از سوی دیگر، 
دولت نیز به‌طور غیررسمی مسیری برای بازگشت برخی از 
متواریان ایجاد کرده است؛ به متخلفانی که فقط یک‌بار غیبت 
غیرمجاز داشته‌اند، اجازه می‌دهد به‌صورت برخط برای بازگشت به 
خدمت درخواست دهند و به یک یگان ذخیره بازگردند. گزارش 
»واشنگتن‌تایمز« حاکی از آن است که حتی با وجود این اقدامات 
و ابتکارات بحران نیروی انسانی در میدان نبرد شدیدتر شده است.
»رستم عمروف« وزیر دفاع پیشین اوکراین نیز اذعان کرده 
است که در سال ۲۰۲۴ تنها ۱۲درصد از نیروهای جدید به‌صورت 
داوطلبانه به ارتش پیوسته‌اند. همزمان، صدها هزار مرد ۱۸ تا 
۶۰ساله بی‌سروصدا کشور را ترک کرده و به اتحادیه اروپا پناه 
برده‌اند. به نوشته این رسانه آمریکایی، پرسشی که اکنون مطرح 
می‌شود و سران کشورهای غربی را نگران می‌کند، این است که 
حتی اگر اوکراین ساح‌های موردنیازش را دریافت کند، آیا به 

اندازه کافی سرباز برای استفاده از آنها خواهد داشت؟
در همین حال نیز موضع واشنگتن نسبت به جنگ اوکراین 
و حمایت مالی از این کشور نسبت به گذشته تغییرات زیادی 
کرده است.همزمان با قانون کاهش بودجه نظامی برای حمایت از 

اوکراین که هفته گذشته به امضای دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری 
آمریکا رسید، کاخ‌سفید به ولادیمیر زلنسکی رئیس‌جمهوری 
اوکراین فشار می‌آورد تا با وجود حکومت نظامی، انتخابات برگزار 
کند. به گزارش ایسنا، »واشنگتن تایمز« در پایان گزارش خود 
می‌نویسد: همزمانی کمبود نیرو انسانی، پیشروی‌های روسیه و 
فشار واشنگتن بر کی‌یف شرایط را برای اوکراین بسیار خطرناک 

و پیچیده کرده است. 
فرار 10 هزار سرباز در محور سومی

روسیاالیوم هم در گزارشی از از فرار هزاران سرباز اوکراینی 
در محور سومی در برابر پیشروی سریع نیروهای روسیه خبر داده 
است. به گزارش مهر به نقل از روسیاالیوم، براساس گزارش‌های 
منتشرشده نیروهای وابسته به روسیه در داخل منطقه سومی 
در شمال‌شرق اوکراین به سرعت در حال پیشروی هستند. 
همچنین گزارش شده که ۱۰هزار نظامی اوکراینی در سایه همین 
پیشروی‌ها از میادین نبرد گریخته و به سمت پناهگاه‌ها فرار 
کرده‌اند. در این گزارش‌ها آمده است که مسئولان محلی در حال 
تخلیه مناطق نزدیک به سومی هستند تا از روستاهای این منطقه 

به عنوان خطوط دفاعی استفاده کنند.
ضمانت‌های مخفیانه

خبر دیگر از جنگ اوکراین این که رئیس‌جمهور این کشور 
با بیان اینکه ضمانت‌های امنیتی از سوی واشنگتن و اروپایی‌ها 

وجود دارد، تاکید کرد که برخی از آنها علنی نخواهد شد. 
به گزارش ایسنا، »ولودیمیر زلنسکی« در یک نشست 
مطبوعاتی به مناسبت روز دیپلمات‌های اوکراینی درباره دریافت 
ضمانت‌های امنیتی از سوی ایالات‌متحده و اروپایی‌ها توسط 
کی‌یف اظهار داشت: »ضمانت‌های امنیتی بین ما و اروپایی‌ها و 
آمریکا وجود دارد و یک سند جداگانه بین ما و آمریکا وجود 
دارد، یعنی یک توافق‌نامه ضمانت امنیتی دوجانبه«. زلنسکی 
معتقد است که کنگره آمریکا باید این ضمانت‌ها را به همراه 
»برخی جزئیات محرمانه و ضمایم« بررسی کند. در همین زمینه، 
»فریدریش مرتس« صدراعظم آلمان هم اظهار داشت که اتحادیه 
اروپا و آمریکا توافق کرده‌اند که ضمانت‌های امنیتی مشابه ماده 
پنج ناتو را به اوکراین ارائه دهند. در مقابل »سرگئی لاوروف« وزیر 
امورخارجه روسیه اعلام کرده است که مسکو و واشنگتن در مورد 
بازگشت اوکراین به »اصول عدم تعهد، بیطرفی و عدم دستیابی به 

سلاح‌های هسته‌ای« به تفاهم رسیده‌اند.
رکوردزنی صادرات گاز روسیه به چین

خبر دیگر اینکه گزارش‌ها حاکی است صادرات گاز طبیعی 
روسیه به چین در سال جاری میلادی از طریق خط لوله »قدرت 
سیبری« نسبت به سال قبل حدود ۲۵درصد افزایش داشته است؛ 
اقدامی که بخشی از جهت‌گیری مسکو برای جبران کاهش بازار 

انرژی در اروپا محسوب می‌شود. 
به گزارش ایرنا از تارنمای اویل‌پرایس، همزمان با تلاش 
اروپا برای قطع تدریجی واردات گاز از روسیه، این کشور صادرات 
گاز طبیعی مایع و خط لوله خود را به چین افزایش داده‌ است؛ 
این اقدام نشان از رویگردانی روسیه از بازار اروپا و روی‌آوردن به 
بازارهای آسیایی از جمله چین است. براساس این گزارش امسال 
شرکت گازپروم، غول گاز روسیه، ۳۸.۶ تا ۳۸.۷میلیارد مترمکعب 
گاز طبیعی از طریق خط لوله »قدرت سیبری« به چین صادر 
کرده است که این رقم نسبت به ۳۱میلیارد مترمکعب سال 
گذشته افزایش داشته و حتی از ظرفیت سالانه برنامه‌ریزی‌شده 
۳۸میلیارد مترمکعب فراتر رفته است. روسیه درصدد ایجاد دومین 
خط لوله گاز طبیعی به چین است و دو کشور اوایل سال جاری 
یادداشت تفاهمی قانونی برای پیشبرد این پروژه امضا کردند تا 
گاز میدان‌های عظیم سیبری روسیه از طریق مغولستان به چین 

منتقل شود.

سرویس خارجی-
»رویترز« در گزارشی نوشت، با سقوط دمشق و روی کار آمدن 
شورشیانِ تروریست با شعار »بستن زندان‌ها«، بازداشت‌های غیرقانونی در 

سوریه در جریان است و زندان‌ها در حال پرشدن با زندانیان امنیتی است.
تحولات سیاسیِ ناگهانی، به‌‌ویژه زمانی که با تغییر قدرت از مسیرهای قهری 
همراه می‌شود، معمولاً با وعده‌های بزرگ و ادعا‌های رهایی‌بخش آغاز می‌گردد؛ اما 
تجربه تاریخی نشان می‌دهد که فاصله میان شعار و واقعیت، اغلب در نخستین 
آزمون‌های حکمرانی آشکار می‌شود؛ به‌ویژه وقتی وعده‌دهنده مشتی تروریست 
باشند! در چنین شرایطی، ساختارهای امنیتی و شیوه‌های اعمال قدرت، پیش از هر 
چیز ماهیت واقعی نظم جدید را عیان می‌کنند، نظمی که یا می‌تواند به سمت تثبیت 
قانون و پاسخ‌گویی حرکت کند، یا در چرخه‌ای تکراری از خشونت، بی‌ثباتی و بازتولید 
ابزارهای سرکوب گرفتار شود. بررسی این بزنگاه‌ها، نه صرفاً از منظر وقایع عینی، بلکه 
از زاویه الگوهای رفتاری قدرت، برای فهم آینده سیاسی هر جامعه‌ای ضروری است.

گزارش جالب خبرگزاری انگلیسی
خبرگزاری انگلیسی »رویترز« در مقاله‌ای تأکید می‌کند که با سقوط دمشق روند 
بازداشت و زندان در سوریه تحت حاکمیت جدید به‌‌سرعت به جریان افتاده است و 
اتهام‌های گسترده‌ای از سوءرفتار، اخاذی و ناپدیدشدن اجباری، بر دولت »احمد 
شرع« یا همان »ابومحمد جولانی«، رئیس‌ خودخوانده این کشور، سایه سنگینی 
انداخته است؛ و همان زیرساخت زندان و بازداشتگاهی که زمانی نماد به سرکوب 
ادعایی در دوران پیش بدل شده بود، اکنون مملو از زندانیانی است که بسیاری از 
آن‌ها بدون تفهیم اتهام و با دسترسی اندک یا بدون دسترسی به سازوکارهای حقوقی 

نگهداری می‌شوند.
دو موج گسترده دستگیری

این مقاله یادآور می‌شود که نخستین موج بازداشت‌ها در »سوریه جدید« تقریباً 
بلافاصله پس از آن آغاز شد که نیروهای شورشی، زندان‌های پیشین را در دسامبر 
گذشته )آذرماه سال پیش( گشودند و همزمان با آزادی زندانیان پیشین، تعداد بسیار 
زیادی از جمله از افسران و سربازان وظیفه، توسط شورشیانِ تروریست دستگیر شدند 
و به زندان افتادند! به‌نوشته رویترز، موج دوم بازداشت‌ها در اواخر زمستان و این‌بار 
علیه صدها نفر از علوی‌ها در سراسر کشور آغاز شد. پس از یک خیزش کوتاه‌مدت 
در سواحل سوریه که در ماه مارس )اسفند سال گذشته( منجر به کشته‌شدن ده‌ها 
تن از نیروهای امنیتی و مرگ نزدیک به ۱۵۰۰ علوی شد، این بازداشت‌ها شدت 

گرفت و همچنان ادامه دارد.
حمایت ترامپ از تروریست‌ها

به ‌نوشته این مقاله، دولت »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا، جولانی را 
به‌ عنوان شریک خود در ثبات منطقه و مهار بقایای گروه‌های افراطی در سوریه 
پذیرفته است. یک مقام ارشد در دولت آمریکا به رویترز گفته است که ترامپ »متعهد 
به حمایت از سوریه‌ای باثبات، یکپارچه و در صلح با خود و همسایگانش« است. 
در مقابل، دفتر کمیساریای عالی حقوق بشر سازمان ملل در بیانیه‌ای اعلام کرده 
است که »گزارش‌های نگران‌کننده‌ای از اعدام‌های فراقضائی، کشتار خودسرانه و 
ربایش« پس از سقوط دمشق دریافت کرده و تأکید کرده است که به‌ دلیل شرایط 
امنیتی و ترس خانواده‌ها از پیامدها، امکان تهیه آمار دقیق از شمار بازداشت‌شدگان، 

آزادشدگان و ناپدیدشدگان وجود ندارد.
ادامه درگیری‌های داخلی

خبر دیگر از جنگ و آشفتگی داخلی سوریه است. دوشنبه‌شب خبر آمد که 
ساکنان حلب در پی تیراندازی سنگین شبه‌نظامیان قسد )تحت حمایت آمریکا( 
به سمت منازلشان، این شهر را ترک کردند. به گزارش »ایسنا«، شبه نظامیان 
نیروهای دموکراتیک سوریه »قسد« که تحت حمایت آمریکا قرار دارند، با مسلسل 
و توپ به سمت منازل مسکونی اهالی شهر حلب تیراندازی کردند. ساعاتی بعد 
خبرنگار »الجزیره« گزارش داد که بعد از موجی از حملات متقابل و درگیری‌ها 
در چند محله شهر حلب؛ آرامش به این شهر بازگشته است. خبرگزاری رسمی 
سوریه گزارش داد که حمله قسد به شمال حلب با خمپاره و راکت، یک کشته و ۸ 
مجروح برجای گذاشته است. همچنین منابع محلی در سوریه اعلام کردند که انفجار 
شدیدی در شهر »البوکمال« در شرق »دیرالزور« رخ داده است. این منابع اشاره 
کردند که براساس اطلاعات اولیه، این انفجار ناشی از یک بمب کارگذاشته شده در 
یک موتورسیکلت بود. منابع مذکور تصریح کردند که خودروهای اورژانس به محل 
انفجار اعزام شدند. شبکه »الاخباریه« سوریه نیز گزارش داد که در پی این انفجار 

یک نفر کشته شد.
رژیم اسرائیل: یک وجب هم عقب‌نشینی نمی‌کنیم!

»یسرائیل کاتس« در کنفرانسی در »بیت ایل« درباره آینده نوار غزه و منطقه 
تحت کنترل رژیم صهیونیستی در سوریه گفت: تل‌آویو »یک میلی‌متر هم« از خاک 
سوریه عقب‌نشینی نخواهد کرد. »شفقنا« به نقل از »آرتی« نوشت، وی تأکید کرد: 
»این دولت، دولت شهرک‌سازی است و اگر امکان اعمال حاکمیت بر کرانه باختری 
فراهم شود، آن را اعمال خواهیم کرد؛ ما اکنون در مرحله حاکمیت عملیاتی هستیم.«

کشاورزان خشمگین فرانسوی در اعتراض به کشتار اجباری و 
دسته‌جمعی دام‌های خود مسیرهای منتهی به ساختمان‌های دولتی و 

جاده‌ها را با تراکتورها و توده‌های کاه مسدود کردند.
کشاورزان فرانسوی بار دیگر به خیابان‌ها ریخته‌اند این‌بار موضوع به نارضایتی 
از سیاست‌های دولت ماکرون برای مقابله با شیوع بیماری پوستی گاو مربوط 
می‌شود. به نوشته روزنامه »کانکشن« فرانسه این بیماری برای انسان خطرناک 
نیست، اما برای دام‌ها مشکل‌ساز است و می‌تواند تولید شیر و گوشت را کاهش 
دهد. کشاورزان فرانسوی نگران هستند که دستور دولت برای کشتار دسته‌جمعی 
گاوها حتی در مواردی که تنها یک حیوان آلوده باشد، ضرر مالی شدیدی برای 
آنها به همراه داشته باشد. به گزارش رویترز، در روز جمعه ۱۲ دسامبر ۲۰۲۵ )21 
آذر( کشاورزان در جنوب‌غرب فرانسه با تراکتورها و توده‌های کاه و چوب مسیرهای 
اصلی و دسترسی به ساختمان‌های دولتی را بستند. این حرکت نمادی از اعتراض 
آنها به کشتار اجباری گاوها بود. روز ۱۳ دسامبر)22 آذر( نیز کشاورزان بزرگراه‌ها 
و اداره‌های دولتی را با موانع مسدود کردند. آنها حتی چرخ‌ها و لاستیک‌های 
قدیمی را در جلوی ساختمان‌ها آتش زدند تا اعتراض خود را پررنگ‌تر نشان دهند. 
این اقدامات باعث اختلال در تردد مردم و حمل‌ونقل کالاها شد و هشدارهای 
اقتصادی برای دولت ایجاد کرد. به گزارش فارس به نقل از رویترز در روزهای بعد 
نیز اعتراض‌ها گسترش یافت و کشاورزان مسیرهای منتهی به شهرهای کوچک و 

مناطق گردشگری را بستند. 
این کار نشان داد که نارضایتی آنها فقط محدود به روستاهای کشاورزی نیست 
و می‌تواند اقتصاد گردشگری و سفر مردم را هم تحت تاثیر قرار دهد. با گسترش 
اعتراضات رسانه‌های فرانسوی می‌گویند که این اعتراض‌ها می‌تواند تأثیر اقتصادی 
مستقیم بر بخش گردشگری و تجارت محلی داشته باشد. همزمان، کشاورزان 
نگران تأثیرات واردات محصولات کشاورزی ارزان از کشورهای دیگر هستند. آنها 
می‌گویند که این واردات باعث رقابت ناعادلانه و کاهش درآمد آنها می‌شود و فشار 

اقتصادی بر کشاورزان را بیشتر می‌کند.
واکنش دولت 

به نوشته لوموند دولت فرانسه اعلام کرده است که قصد دارد حدود یک 
میلیون رأس دام را واکسینه کند تا از شیوع بیماری جلوگیری شود. با این حال، 
کشاورزان می‌گویند که این اقدامات کافی نیست و خواستار لغو یا بازنگری سیاست 
کشتار اجباری، افزایش حمایت‌های مالی و تضمین امنیت اقتصادی هستند. از 
نظر اقتصادی، اعتراض‌ها نشان‌دهنده مشکلات جدی بخش کشاورزی است: 
کاهش درآمد کشاورزان، افزایش هزینه‌های تولید، فشارهای قانونی و رقابت از 
خارج کشور. این مسائل می‌تواند بازار گوشت و لبنیات فرانسه را در سال آینده 
تحت تأثیر قرار دهد و باعث افزایش قیمت‌ها و مشکلات اقتصادی شود کشاورزان 
فرانسوی گفته‌اند که در اعتراض به وضعیت موجود قصد دارند کریسمس را هم با 

رویکرد اعتراض و تجمع در مکان‌های از قبل تعیین‌شده بگذرانند.
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تهران - خیابان فردوسی کوچه شهید شاهچراغی

گزارشگر ویژه سازمان ملل در زمینه حقوق بشر، در واکنش به جنایات 
رژیم صهیونیستی در غزه خواستار تعلیق عضویت رژیم صهیونیستی در 

سازمان ملل و تحریم فرهنگی و سیاسی این رژیم شد. 
»فرانچسکا آلبانیز«، گزارشگر ویژه سازمان ملل در زمینه حقوق بشر که 
تاکنون در چندین گزارش مفصل نسل‌کشی رژیم اسرائیل در غزه و همراهی 
دولت‌های غربی با این رژیم در این جنایت را برملا کرده است، در اظهارات تازه‌ای 
خواستار تعلیق عضویت رژیم اسرائیل در سازمان ملل شد. وی در واکنش به 
جنایات رژیم صهیونیستی در غزه که به شهادت ده‌ها هزار فلسطینی منجر شده 
است، خواستار تعلیق عضویت اسرائیل در سازمان ملل و تحریم فرهنگی و سیاسی 
این رژیم شد. براساس گزارش وبگاه عربی۲۱، آلبانیز همچنین تأکید کرد که 
فشارها و تحریم‌های آمریکا علیه وی نتوانسته است او را به سکوت وادارد. آلبانیز 
بر لزوم ادامه فشارهای مردمی و سیاسی برای توقف نقض حقوق بشر در غزه تأکید 
کرد. گزارشگر ویژه سازمان ملل همچنین بر ضرورت بازخواست و پاسخگویی همه 
مسئولان، شرکت‌ها و افرادی که در جنایات علیه غیرنظامیان فلسطینی چه در 

سطوح محلی و چه بین‌المللی دست دارند، تأکید کرد. 
این درخواست در حالی مطرح می‌شود که گزارش‌های رسمی نشان می‌دهد 
رژیم صهیونیستی در جنگ غزه دست‌کم 70هزار فلسطینی را شهید و بیش از 
171هزار تن را زخمی کرده است. بیش از 70درصد شهدا و مجروحین زن و 

کودک بوده‌اند.
از غزه عقب‌نشینی نمی‌کنیم!

از سوی دیگر و در اقدامی کاملًا مغایر با توافق آتش‌بس غزه، وزیر جنگ رژیم 
صهیونیستی به صراحت اعلام کرد این رژیم از غزه نه‌تنها عقب‌نشینی نمی‌کند 
بلکه قصد دارد در این منطقه شهرک صهیونیست‌نشین نیز بسازد. »اسرائیل کاتز«، 
تصریح کرد: ما به‌هیچ‌وجه از نوار غزه خارج نخواهیم شد. به نقل از خبرگزاری معا، 
کاتز گفت که رژیم صهیونیستی اقدام به ساخت شهرک‌‌های صهیونیست‌نشین 
در شمال نوار غزه خواهد کرد. وزیر جنگ رژیم صهیونیستی اعلام کرد: به جای 
شهرک‌های صهیونیستی که در گذشته در نوار غزه تخلیه شد، ما کانون‌های 
شهرک‌سازی را در شمال نوار غزه، زمانی که وقت آن برسد، ایجاد خواهیم کرد. به 
گزارش فارس، کاتز ادامه داد: ما این کار را به روش درست و در زمان مناسب انجام 

خواهیم داد. کسانی هستند که معترضند، اما ما بر موضع خود تاکید می‌کنیم.
ناامنی غذایی شدید در غزه

خبر دیگر اینکه نهاد امداد و کار سازمان ملل برای آوارگان فلسطینی )آنروا( 
دیروز )سه‌شنبه( اعلام کرد که سالمندان و افراد دارای معلولیت در نوار غزه به 
دلیل آوارگی اجباری و فروپاشی نظام سلامت در معرض خطرات جدی قرار دارند. 
آنروا تأکید کرد که اقلام اساسی مانند پوشک مخصوص بزرگسالان با کمبود شدید 
مواجه است که این موضوع به شکلی جدی بهداشت و کرامت انسانی را تحت تأثیر 
قرار می‌دهد. این نهاد همچنین هشدار داد که کمبود شدید داروهای مربوط به 
بیماری‌های مزمن، باعث مرگ‌هایی می‌شود که قابل پیشگیری بوده‌اند. براساس 
این گزارش، شرایط در غزه همچنان وخیم است و نیازهای انسانی در میان تخریب 
گسترده و کمبود شدید غذا، بسیار بالا باقی مانده است. خانواده‌ها همچنان با 
مشکلات شدید ناشی از کمبود غذا و ویرانی گسترده مواجه‌اند. آنروا با استناد به 
گزارش »طبقه‌بندی یکپارچه مراحل امنیت غذایی« اعلام کرد که ۱.۶میلیون نفر 
در غزه دچار سطح بالایی از ناامنی شدید غذایی شده‌اند. در همین حال، مدیر 
بهداشت غزه به شبکه الجزیره گفت: ۳۲۰هزار کودک زیر پنج سال در نوار غزه 
در معرض خطر سوءتغذیه شدید قرار دارند. مدیرکل وزارت بهداشت غزه گفت: 
با یک فاجعه سامت روبه‌رو هستیم، زیرا اشغالگران مانع ورود تجهیزات و خروج 

بیماران می‌شوند.
کمبود شدید دارو در غزه

جدای از ناامنی غذایی شدید، اظهارات مقامات بهداشتی غزه از کبود شدید 
دارو در این باریکه حکایت دارد. رئیس نظارت بر داروخانه‌های وزارت بهداشت نوار 
غزه با اشاره به اوضاع وخیم دارو و درمان در غزه، درباره فاجعه انسانی هشدار داد و 
گفت: کمبود شدید دارو و توقف فعالیت بخش‌های مختلف بیمارستان‌ها به معنی 

کشتار غیرمستقیم بیماران است. 
به گزارش ایرنا به نقل از خبرگزاری شهاب، دکتر »علاء حلس« رئیس نظارت 
بر داروخانه‌های وزارت بهداشت نوار غزه، از کمبود شدید دارو خبر داد و گفت: 
کمبود داروها به بالاترین میزان خود در دو سال اخیر رسیده است و حتی از 
بدترین شرایط در زمان جنگ نیز وخیم‌تر شده است. این کمبود شدید اقلام 
دارویی جان هزاران بیمار به ویژه مبتلایان به بیماری‌های مزمن و سرطان، بیماری 
کلیوی و قلبی تبعات جدی به همراه دارد. وی افزود: این کمبود بی‌سابقه نمایانگر 
فروپاشی ساختار بهداشت و درمان در سایه تداوم ممانعت اشغالگران از ورود 

کمک‌های پزشکی و ممانعت از ورود هیئت‌های تخصصی پزشکی به غزه است.
حلس تصریح کرد: وزارت بهداشت غزه از کمبود شدید برخی داروهای اساسی 
و تجهیزات پزشکی رنج می‌برد و بسیاری از داروهای حیاتی تمام شده است و 
اکنون شاهد کمبود شدید تجهیزات پزشکی هستیم که این به شکل گسترده‌ای 
توان بیمارستان‌ها برای ارائه خدمات اورژانسی را کاهش داده است. رئیس نظارت بر 
داروخانه‌های وزارت بهداشت نوار غزه خاطرنشان کرد: تأثیر این کمبود مستقیماً در 
خدمات تخصصی منعکس شده است، زیرا قابلیت‌های اتاق‌های عمل و بخش‌های 
مراقبت‌های ویژه کاهش یافته و خدمات جراحی پیچیده متوقف یا کاهش یافته 
است، که مهم‌ترین آنها جراحی قلب باز و بخش بزرگی از جراحی‌های تخصصی 
ارتوپدی است. خدمات درمانی سرطان و همچنین دیالیز نیز تحت تأثیر قرار 

گرفته‌اند و منجر به کاهش یا تعلیق درمان در برخی از مراکز شده است. 
وی تاکید کرد، ادامه ممنوعیت ورود دارو و تجهیزات پزشکی، همراه با 
جلوگیری از ورود هیئت‌های پزشکی متخصص به غزه، نوعی »کشتار غیرمستقیم« 
بیماران در نوار غزه محسوب می‌شود. وضعیت سلامتی بسیاری از بیماران در نتیجه 
قطع اجباری درمان منظم رو به وخامت می‌رود و در برخی موارد، این امر منجر 
به مرگ می‌شود. این مقام فلسطینی درباره بیمارانی که امکان درمان در نوار غزه 
ندارند نیز بیان کرد: درمان در خارج غزه همچنان آخرین راه‌حل است با این حال 
بیشتر بیماران به دلیل شرایط کنونی نمی‌توانند غزه را ترک کنند و این سرنوشت 
وخیم بهداشتی را برای آنها رقم می‌زند. رئیس نظارت بر داروخانه‌های وزارت 
بهداشت نوار غزه در پایان با بیان اینکه بحران از کمبود صرف دارو فراتر رفته و به 
یک فاجعه انسانی تمام‌عیار تبدیل شده است، از سازمان‌های بین‌المللی از جمله 
سازمان جهانی بهداشت و کمیته بین‌المللی صلیب‌سرخ خواست خیلی فوری و 

مؤثر برای ممانعت از فروپاشی اوضاع و نجات بیماران وارد عمل شوند.
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